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Kleine Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Cotta (AfD)
- Aufträge von Thüringer Ministerien und nachgeordneten
Einrichtungen an Mitarbeiter von Medienunternehmen -

Sehr geehrle Frau Landtagspräsidentin,

die Kleine Anfrage 4540 cies Akrgeordneten Cotte beantwode ich fi.lr die
Landesregierung wie folgt:

Frage:
1. Gab es in den letzten fünf Jahren vergütete Attfträge (2. B. für

M oderation, Präse ntatian, Beratung, Expeftise n, I nterviews, Rhetorik-
oder Sprachtraining usw.) von Thüringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesvenvaltung an freie,
fesfangesfelhle, neben- oder hauptberufliche Mitarbeiter öffentlich-
recl'ttlicher Srinder vtie MDR, ZDF orier Deutschlandradio und wenn ia,
welche (bitie nach Auftrag und Datunt, fvfinisteriunt/Einrichlung, Aft
des Auftrags, Mitarbeiter, verantwottlichem Sender sowi'e Höhe der
V e rgtitung auflisten) ?

2. Gab es in clen letzten fünf Jahren vergütete Aufträge (2. B. iür
Mocieration, laräsentation, Beratung, Expefiisen, lnterviews, Rhetorik-
oder Sprachtraining usw.) von Thüringer Ministerien ader
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie,
fesfangesfe llte, neben- oder hauptherufliche Mitarbeiter privatrechtlich
ver-fasster Rundfunksender, Zeitungen oder sonstEer
Medienunternehmen, und wenn ja, welche (bitte nach 'Auftrag und
Datum, Min.isterium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mitarbeiter,
verantworllichem Medienunternehmen sowie Höhe der Vergütung
auflisten)?

Antwort:
Die Fragen beantworte ich mit der beigefügten Tabelle, welche die im Rahmen
einer Ressortabfragel erhobenen lnformationen, gegliedert nach Ministerien

lnFormalionen zum Umgang mit lhren Daten in der Thüringer Staatslianzlei unC zu lhren Rechten nach der
EU-Datenschutz Grundverordnudg linden Sie im lnternel aul der Seite www.thueringen.de/thlitsUdatenschuE
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für Kultur, Bundes- und
Europaangelegenheiten
und Chef
der Staatskanzlei

Prof. Dr.
Eenjamin-linmanuel l-{off

Ourchv/ahl:
Telefon 0361 57-321 1830
Telefax 0361 57 -321 1832

Vz-CdS@isl( thueringen.de
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und Jahren enthält. Obgleich sich die Frage lediglich auf die Thüringer

Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen bezieht, wlrd sie für die

Thüringer Staatskanzlei ntitbeantwo rtet.

Es wird darauf hingewiesen, dass die neben- oder hauptberufliche Tätigkeit
von Mitarbeiter*innen von Medienunternehmen den Auftraggebef innen nicht

immer bekannt ist. Die Beauftragung eriolgt entsprechend den

Vergabegrundsätzen diskriminierungsfrei und daher unabhängig von

sonstigen Tätigkeiien
Bei der Beantwottung siehen dem Frage- uncj lnformationsrecht des

Fragesiellenden das Grundrecht auf informationelle Selbstbestimmung sowie

das Recht auf Wahrung Von Geschäftsgeheintnissen betroffener

Uniernehmer*innen bzw, freiberuflich Tätiger gegenüber, Die Beantwodung

erfolgte durch die Ministerien aus Gründen des Datenschutzes soniit ohne

Offenleg u ng dei' Personennamen der Auft rag nehmer*innen.
Nach Abwägung der lntei"essen werden zudent nach Art. 67 Abs. 3 Satz t hlr,

1 ThürVer-f bei der Antwotl auf die Angabe des Werles cier Elnzelaufträge

verzichtet und Gesarntsumnren nach Jahr', Kategorie und Ressotl gebildet.

Sofern die Anzahl der Einzetaufträge so gering war, dass Rüci'tschlüsse auf

das Preisgefüge der LJnternehmer*innen rrröglic[ waren, wurde die

Gesamtsumme aus den Jahreswerten gebilCet.

ndlichen Grußen

Benjarnin-lmrn Hoff
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Kleine Anirage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Cotla (AfO)
Aufträge von Thüringer Mlnistetien und nachgeordneten Einrichiunsen an [!litarbeiter vorl MeCienunternehmen
iJ!er: Uilrl! slf ht Th ii;ingrr §1 aal.si,:;trr,lr:i {T$ K!
Fraqe 1-2i
lch trage die Landesregierung
1 . Gab ?s in den lgizlen fünf Jahren vergij(ele Aurlräge (z B. for tulcderation.Präsentaüon, Befatung
Expertisen, lntervie|s. Rhetcrii(- oder Sptachtiaining usu/-) von ThürjngerMinisierien odei'
nachgeordneten Einnchtungen der Landesveilaltung an f.eie, feslaflgesteitte, neben- oder
hauptberurliche fuliiaöejter öffentljch-rechilichei SenCerv/ie MDR, ZDF oder Deutscl'rlandradio und
wsnn ja. welche
{bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mitarbeiter,
verantwortlichem Sender sorvie Höhe der Vergütung aunisten)?
2. Galr es in den letsten fünf Jahren vergülete Auft[äge (z B tür Moderation, Pdsentation Beratung,
Expedis€ri, lnterviews. Rhetcrik- oder Sprechtraining usw-) von Thüringer Ministerien oder
nachgeordneten Eini'ichtungen der Landesveealiung an lreie, fesiangesiellte, neb3n- odei
llauptberufliche Milarbeiter privairachllich verfasster Rundfunksender, Zeiiungen oCer sonstiger
I/edienLnterneh,'flen. u;rd wenn .la, uvelche (bifte nach Auftrag ufld Daturn, lrinist€rium/Einrichtung,
Ärt des Auftrags, Mitarbeiter, vsrantwortlichem Medienunternehmen sour'ie Höhe der Vergütung
auflisten)?

201 B

ÄEftraq Datum Art des Auftracs Mitarbeiter Sender VerqaitunE

ioderation 22.01.201
nfomatlons- und Disk'ussionsveranstaltu!19 "55 Jahi-e
:lysäe-Ve ltraq - Deulschland. Frankreich", Edufl Journalist 5

Deut$.-hlandradio,
fr'lDR

=oloauinahrnen 21 03.2018 FctoauFnahmen Karnevaisempfang
Joumalist'l
(freiberuFllch)

Funke
Springer.
MDR ZDF

\rodeiatio 26.03.201 I Moderaiion Dialog zur DDR-iiaflzu/angsarbeit Joumalist 4

Ireier
Nachrichtenjournälist
(u.a Freies !.Vofl)

i\,lodera{ion 14.05 201 Vloderation Bürgerdialog
Joumalist 6
(freiberuflich)

Rennsteig TV,
Landeslvelle

ilodei'atiaß 07 06.201 € Moderalion Bürgeidialog
JDUrnalist 6

'freiberuflich)
Rennsteig ry,
LanCes's'-lle

I,loderat!on 1 5.08.201 r4oderation Bürgerdialcg
Joumalist 6

ifrelberuflich)

rennsierg tv,
-andeswelle

\4odeietion 08.09 2018
Eürg3rdialcg des Ausschucses der Regionen "Denk rnal -
vJoraLrf baut Europa?", Jena Joumalisl 5

Deutschlandradic
E4DR

!loderetion 25 09.201 8 lrlod=ration Bürgerdialog
,,ourfialist 6
freiberuflich)

Rennsteig TV,
Landeswelle

2210.201 Maderation Bürgerdialo-o
Joumalist 6
(ireiberuflich)

Moderätion 04.11 201 \ilodera iion und Sendunqsprcdukticn
Joumalist 6

lfreiberuflicfi)
Rennster9 TV.

-andeswelle

floderaiion 14.11,2A1E Moderation Bürgerdiaicg
Joirmalist 6

:freibEruflich)

Rennsteig TV.
Landesweile

fulodEßtion 14 11,2018
fucdera'.iofl Dialog zur Aularbellung der 5ED-Diktatur in
TH Jouinalist 4

treler
Nachrichtenjournalisl
(u.a Freies Wort)

MoCe,'aticrr 10.12.2C14 Moderalion Bürgerdiaiog
Journalist §

ffieibeiuflich
Heonsteig I v,
r-3nCeswelle

Moderation 14.12.?A1 \4oderation Verleihunq Ehrenbriefe
Joumalist 3

lfreibe,rflich) MDR

Datum Art des Auftraqs Veruütunq

!lodelation 16.O1-202C -andeszentrale für Poiitische Bildung. BuchvoEtellung
Joumalist 1 DLF

Moderation ?o.10 ?azc
Landeszentrale für Politiscfie Bildung - Gespräch zu
Gedenkslälten

Joumalist 11 DLF

Äuftrao Detilm VErdl!t{rnd

Vlodelalie n 17 01.2011 vlcde€licn Bürgerdialog
loumalist 6
frFihen rfli.h\

lennsteig TV,

McderaUon 1E.02.2011 Moderation Bürgeidial,lg
Journalisl, 6
freilreruflichl

Rennsieig TV,
andeswelie

vlGdeialion 24.O2 2011 Vlodeiation und Sendunosor,lduklion
,oumalrst 6
'freiberuflich)

<ennsteig TV

-andeswelle

Moderalion 25.O3.201! Moderation Bürgerdialog
Jouroalist G

lreiberuflichl
Rennsteig ry,
,zndeswelle

goderation 16_04.2A11 vi oderation Bü rgerdialog
ioumalist 6

:freiberuflich)
Joumalist 6

:freiberuflich)
ioumäßf6-
'freiberullich)

iennslelg ry,

r,loderaiim 03 05 20!! vloderation und SendunasDroduktion
{enn$erg r v
rndeswe le

14oderation 21_05 2014 ,lödelalion und S€ndunqsproduklion
<ennsterg I v,

-andeswelle

!loderation '14.12.20211 VloCeration Vedeihuno Ehrenbriefe
ioumalrst 3

freiberuflich) !4DR



MoCerailcn 3a.ic 202c !loderaticn Online-Bür-oerdialog .Journalist 6
'irFihFil rfli.h)

Renns{eig TV,
Landeswetle

fuloderation 1A 11.2A2C Moderation Bürgordiatog Jcumalist 6
(freiberuflich)

Rennsteig TV,

ledaktionelles Lekioi'et Nov 21

{npassung Laudaticnes iür Programmheft Verleihung

=hrenbriefe

Joumalrsi 3

Iti eiberuilich) MDR
2*2"

.Auftraq Datum Art des Auftraqs Vergütung

Videoprodul,,tion 18 42.2021
Produktion einer Videogrußbotschaft Joumalist 6

(treiberuflich)
xennsrcrg I v,
Landeswelle

i\,,loderation 15,04.2021 \4oCeration Cnline.Talli zum Thuringen Monitoi Joui-nalisl 7
/frpihcn rfliehl Süddeutsche

Vloderation
-andeszentrale fü. Pclilische Bildung (LZl'):
qugustiDerdiskurs: Abschied vont Auto? KJimaSchutz,
lorona und

Joumalisl 12

i\,4 o de ra (io n 22A6 2021

Digitaler Empiang tür das Thüringer Konsularkorps live
von der BUGA. (die Leistung umfasste die Moderation des
viduellen Empfangs am 22,0e.21 einschließlich eines
voraD mit lvloderator am 1§.6.21 Eedrehteir n)oderieden
Rundqangs ilber das BUGA Gelände)

lournalist 3

:freiberuflich) MDR

Voderalion 1?.O7 2A?1
Landeszeniiale für Politische Bildung (LZT) - For.unr
,Hoimat Demokralie' anlässlich 30 Jah13 LZT

Jcurnalist '13

(freiberuflich)

It,loCaration 09,09.2021
Landaszenirale für Pclitische Bildung (LZT) -
qugusiinErdiskurses: Recycling-Weltmeistei? Der lan ge
nieq zur nachhaliirien Kreislaufwids.lraä Journallsl 1 4 MDR

N4oderaticn a) 1a )n)1 \4cderali0n Talii zum Landesjubiläunr Jou.nalist I MPR

Mloderation 28 1A.2021

!ändeszentrale für Politische Bildun_o - Diskussionzu
qntiseinltisrnus lournalist 1 1 ULtr

2§?2

Datvm Art des Auftrags V€rqütunq

lloderaUon 31 01 2022 [,4cdeiation und SendunqsDrodul(tion
?,ennsteig TV,

-andeswelle

[4oderalion Voder alion Bürgerdialog
Journalist 6

:freiberuflich)

Vlcderation 15.06.2022 tlodeiaiion Eürgerdialog
.lournalist 6
(freiberunich)

Kennsierg I v,
Landeswelle

!,loderation 30.a9_2022 [roderation Journalist 6 UDR

Moderation 22.11.2022 Moderation Bürgerdialog
Jcumalrst 6

lfreiberuflich)
xennsterg lv.
Landeswelle

iuoderation 06 12.2a22 \4cderation Veileihung Ehrenbriefe N4DR

Quiz zur Doppel YVM in Oberhof

über den Gesamlzeitraunl
Gesamtsurnma 65.121,1 3 €



Kleine Anfrage Nr.4540 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD)

Aufträge von Thüringer ltrinisterien und nachgeordneten Einrichtungen an Mitarbeiter von Medienunternehmen
[-Jie r: Llt]ersici\t Thürirrqer Mirristeriurn ffir l{lfr3situkiuf tiod (crrrnttnale-: {YMtKi
Fraq€ 1-?L

lch frage die Landesregierung
1, Gab es in den letzten fünfJahren vergütete Auftiäge (2.8. fur fuioCeraiion,Präseniation,
Beratung, Expertisen, lilteruieu/s, Rhetorik- oder Sprachtraining uslv )von Thüringei'lrljnislerien
ocler nachgeordnetgn Einrichtungen der Ländesverualtung an freie, festangestellte, neben- oder
hauptberufliche t!4itarbeiter öffentiich-rechtlichei Sender vrie MDR, ZDF oder Deutsrjhlarldradio
und wenn ja, welche
(bitle nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mitarbeiter,
veranturortlichem Sender sowie Höhe der Vergütung auflistenl?
2 GabesindenletztenfünfJahrenvergüieteAufträge(2.8. lürModeration,Präsentation,
Beratung, Expertisgn, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thüringer lvlinisterien
oder nachgeordneten Einrlchlungen der Landesverwaltung an freie, festangeslellte, neben- oder
hauptberufliche Mitaöeiter privatrechtlich verfasster Rundfunksender, Zeitungen oder sonstigef
MedienunternehFren, und $renn Ja, welclre (bitie nach Auftrag und Datum,
Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, .Mitarbeiter, verantr,vortlichem
Illedienunteraahmen sowie Höhe der Vergütung auflisten)?

2ü1 I

AUftraq Datum Art des Auftraqs Vergütung

2021

Auftrag Datum Art des Auftraqs Vergütung

,i 5:

Gesamtsumme: 1.14t,13 E

2A18

Asftrag Datum Art des Aufitraas Mitarbeiter Sender Vergütung

Tful K 21.09.20'18 \4oderaiion lrteuglied erungspräm ien
Journalist 1

(freiberuflich) IVlDR Thüringen

Auftrag Daturn A.rt des Auftrags Vergütußg

TI\4 K 23.09.201 I Moderalion Mediensymposium
Jouroalist 1

(fr eiberuflich) MDR Thüringen

?a2a

Auftraq Datum Ärt des Auftrags Verqätunq

TMK 13.09.2022 Moderation Einbürgerungsfest
Journalisi 2
(freiberuflich) MDR Thürinaefl

7.023

Zur Wahrung von Geschäflsgeheimnissen v.rurde



Kleine Anfrage Nr, 4540 des Abgeordneten Jens Coita (AtD)
iqufträge von Thüringar Ministeien und nachgecrdneten Einrichtungen an Mitarbeiter von Pledienunternehmen
I-{ier: üt:qrsi(:i)tfi:iir'iriq:r$linirlrrirl:lirirt3i!4rngJrrrl,railuriri§1;r{11'fLlFJt}
Ft^qe 1-2:
lch frage die Landesregierung
i, Gab es in den leizten iünf Jahren vergütete Autlrrge (z B. für Moderation,Präsentation, Beraiurig,
Expertisen, lnterviews, Rhetorik- oCer Sprachtraining us!v_) von Thüringer Minist?fien oder
nachgeoidneten Einrichiungen der Landesvenraiiuilg an freie, festängestellte, nebsr- cder
llauPtberufiiche Mitarbeiter öffentlich-rechtlicher Sencier wje IJDR, ZDF cder Deut§chlandradio und
vrenn ja, !"elche
(bitte nach Auftrag und Datunl, Ministerium/Einrichtung, Aii des Auftrags, Miiarbeiter,
verantwortlichem Sender sowie Höire der Vergütung auflisten)?
2 GabesindenleEteflfünfJahren'/ergüteteAufträge(z,B iürModaration,präseniation,Beratung,
Experiisen. lnieruiews, Rhetorik- oder Sprachtralnlng usv/.) von Thairingar Minislerien oder
nachgeordneten Einrichlungen rjer Landesvemaltung an freie, festangestellte, neben- oder
haupiberuftiche Milarbeiier plivatiechtlich verFassie. Rundfunksender, Zeitungen oder sonstiger
i/eCienunternehrnen, und wenn Ja, welche(bitte nach Auftrag und Datum,
li'linisterlum/Einrichtung, Alt des Auftrags, .Mitarbsiter, veranbzodlichem ,trleclienunternehmen
sowie Höhe der Vergütung auflisten)?

?0'19

Auftrae Daturn Art des Auftraqs Mitarbeiter Sende r Vergütung

\,,loderalion
Verieihun g Thüringer Sportplakette. Sportpiakette des
Bundespräsidenten, Dankeschön Ehrecamt Journalisi 1 MDF

Auftraq Datum Art cies Auftraqs Mita rbeiter S en der Veroütuno

!loderation 2.12.
veileriung I nuilnger §ponp,akene, §portplaK-etie d3s
EundespräsidBnten, Dankeschön Ehrenamt Jcurnalist ? fuIDF

Auftraq Datum Art des Auftrags Miiarbeiter Sender Verqütunq

2ü2i
Auftraq Oatum Art des Auftraqs illitarbeiter §ender V€rqütunq

dei Jahre 20?A und 2021

1.100,00 €

Auftrac Datum Art des Auft.aqs llli ta rbei te r Sender Varslitund

,ioderation 10 5 lounelist 3 rtrntr

/oderation 28 11

/eflelnunE r nur!nget öponptaKette, bpcnptakeIIe des
lundespräsidenten, Dankeschön Ehrenam( iournalist 4 vlllR

Datum Art des Aüftrads Verdlituno

Gesamtsumme:



Kleine Anf.age Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Coita (,qfD)
Aufträge von ThürinEer Itlinisterien ünd f,achgeordneten Einrichtungen an Mitarbeiter von Medienunterftehmen
l'i!rr.: Ubnrsiaili Tirütir;91er l"linistarilrn iilr f,4ic,r::tioß, i1r5ti; uod ViliairairD**r1r(h[t-] il t*l'1 i!,rl
Fraa,e'l-?:
lch frage die Landesregierung
1. Gab es in den letzlen fünfJahren vergüteie Aufträge (z B. fürMoCeration,Präsentalion, Eeratung,
Expertisen, lnten/iews, Rhetorik- odei Sprachtraining usw ) von Thüringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrlchtungen der Landesveßvaltung an freie. lestangeslellte. neben- oder
hauptberufliche i/itarbeiter öfienilicf'r-rechtlicher Sender wie fulDR. ZüF odsr De!tschlan.Cradio und

u.€nn ja, vJelche

(bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mitarbeiter,
verantwortlichenl Sender sowie HÖhe der Vergütung aunist€n)?
2 Gab es in den letzten 1ünf Jahren vergütete Auiträge (z B für MoCeration. Präseatalion, Beratung,

Expartisen, lnteruiews, Rheiorit(- oCer Sprachlraining usv/.) von ThÜiinger Nlinisterien oder
nachgeordßeten Einrichtungen der Landesverwallung an freie, festangestellte, nel»n- odet
hauptberufliche Mitärbeiter privah'echllich vefiasster Rundfunksender, Zeitungen oder sonstiger
Medienuniernehmen, und wenn Ja, welche(bitte nach Auftrag und Datum,
Ministerium/Einriclrtung, Art ites Auflrags, .Lrlitarbeiter, verantwortlichern Medienuntenlehmen
sowie Höhe der VergütunE aufl isten)?

2A1e

Datum Art des Auftraqs Mitaöaiier Sender Verqütung
\4oderalion einer
F3chverai'rstältunq 15 05.20'l Honcraruerlrag Journalist 1 mdr. Deuischlandfunk

Voderation einer
Preisvedeihung 29.10.201 HonorarVertrag .lournalist 1 Tdr, Deutschlandfunk

Daturn Art des Äuftrags VelEütung

Modelation einer
Fachve16nstaltung 03.04.20'l ! .lonorarvefimg Journalisl 1 mdr, Oeutschlandfunk

Moderation einer
Fachveranstaliunc 1 5.04 201 S Flonoraryerlrag Joumalis[ 1 mdr. DeutschlandFunk

0aturn Art des Auftragg VPrqtitunq
ivloderation einel
Fachveranstaltung 01 .1 C.202C Honcrarue,lrag

Gesamtsumrne: 2.550,00 €



Kleine Aofrage Nr. 45{0 des Abgaordneten Jens Cotia {AfD}
Aufträge von Thilringer Lliilisterlen und nachgeordneten Einrachtungen an Mitarbeiier von fu..edienunternehmen
lliqr: Üh*rsitira Titiiiitigrr I iiralzmitt:'-tedtr+ :,lf llj
Fraoe 1 -2:
lch frage die Landesregierung
1. Gab es in den letzten fünfJahren vergütete Auftrege (2,8. ,'ür Moderation,presenlation, Beratung
Expedisen, lnterviews, Rhetcrik- oder Sprachtraining usw.) von Thüringer Ministeiie_n oder
nachgeordneten Einrichtungen der LandesveruJaitung an freie, festangestellte, nebe]]- oder
heuptberuflishe Mitarbeiler ötfentlich-rechilicher Sender v/ie MDR, zDF oder Deutschlandraciio und
Y,'enn ja, v,,elche
(bitte nach Auftrag unC Datunl, Ministerium/Einrichtung, Ärt des Äuftrags, Mitarbeiter,
verantlrvortlich(} m Sender sowle l-iöhe der Vergütung aUflisten)?
2. Gsb es in den letzten Fünf Jaht'en v9ßületeAufträgE (z B. fürlüoderation, präsentation, pcratirng,
Expertisen, lnterviews, Rhetcrik- oder Sprachtraining usvr ) von Thüringer fuiinisterien oder
nachgeordncten Einrichtungen dsr LandesveMaltung an freie. festangestellte, neben- oder
hauptberufliche Miiarbeiter privalrechllich vedasster Rundiunksencier. zeikingen oder soßsilger
Ivledienunternehmen, und wenn Ja, welche (bitte nach Auftrag und Datum,
Mitristerium/Einrichtung, Art des Auftrags, ,Mitarbeiier, verantworflichenl Hedienuntemehmea
sowie Höhe der Vergütuirg auflisten)?

tttts
Auftraq Datum Art des Aufträqs Milarbeiter §ender Verqütunq

Auftraq Datum Art des Auitraqs Dlita.beiter Sender Vetqüaun€t

Auftraq Batuni Art des Auftraqg Mitarbeiter Sender Verqütuns
TfM 04.a7.2A2i 'rtoderalion 2 Thürinqar E-Government-Konoress Journalisl \,lDB"/DLF



Kleine Arfrdge Nr,4540 de5 Abgeordneten Jens Cotta (AlD)
AuftrSge yon Thi](inger Hinisterien und nachgeordneten Einrichtungen an Mita.beiler voll SledienunternehErcn
l iit ii l.lL,rl j iill( 'ii\i.1i[).-\ tli,ristt'r irJnr liir l'Jir l:cir,:lt, i!i::.. il.,ihi f1 rinC t)iq il-f, i. L;]1s.ii:r;il,rtt iTt'lfif*itc)
Fraqe 1-2:

lch fraOe die Landesiegierüng
1. Gab es in den letzien Fünl Jahren vergütete Auflräge (z,B für
i/od?ration,Pdseniälion, Beratung, Experlisen, lnteruiews, Rhetorik- oder
Sprachlraining usw-) von Tlrüringer Ministerien oder nachgcordileten Einrichlungen
der LändesveNallung an fieie, festangestellte, neben- oder heoplberulliche
Milarbeiler ölTentlich.rechllicher Senderv{ie MDR, ZOF oder Deulschlandradio uftd
wenn ja, welche
(bilte nach Auflrag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art cies Auftrag5,
Mitarbeiter, veraDtuortlicheil Sonder sowie l-löhe der Vergütung auflislefl) l
2, Gab es io den lelzlen fünf Jahren vergütele AuFtiäge (z,B- für Moderalioß,
Fräsentation, Beratung, Expe.tisen. lf,teryieivs, Rheiorik- oder Sprachtreining usw-)
van Thüringer Ministerien oder nachseordneten Einrichtungen der
Landes.JeMalluns an freie. festanEestellle. neben- oder hauFlberuU;che Mitarbeiter
privalrechtlich !erfasster Rundfunksender, Zeitungen odei sonsliger
MeCienunlemehmen, und vJenn Je, welche(bitte nach Aqftrag und Datum,

fts- und Gesellschaflspclitik im
21. Jshrhundert'

Auftraq Datum A.t d?§ Auftracas Milarb6ite r Sendor Verqütung
orschungspreis 08 01.201 !,lcdersrion lMode(ä|o,. I ndr / Moderation nebenberuflich

ModeEticn 7hüringer Tcurismusiag 25.04.2C I 9l Mcderation '/qderatot 10 ndr
Landeswissenschallskonierenz '15 05 201! vicderaüon livoderalor 1 mdr

y'eranstalluog "Soziale Sicher!ng in der
llaltformökonomie" 05 06_20r! Moderätion Mcd?ralor 6 ndr
,Veirnarer W rtsclr a ft sforunl 20.o9.2o1 l,fo d eia ti o n eralor 1 ndr / Moderaiion nebenberuflich
:FRE-Jzhresveranstallung 30.09 291 Vod:ralion ltvlodrrelcr 7 rdr / l',lcderalioi nehEnberufiich
2r?0

Auftraq Datum Art des Auftragss Milarbeit€r Sender Ve rqiltu nq
vlcderalicn Glasfasedorum 14.06 2021 \rtoderalicn eßtgr 2 :r Moderator / Priva{er Hörfunk
frloderalion Thiiringer Tourismustag 09 09 2021 Vloderaton vlodera(or 10 mdr

\,loderation EFRE-Jahresveranslaltung 25.11.2421 Moderaliorl [4oderaior'i indr / Modefalion nebenberuliich

Auflraq Datqm Art des AuftEqes Mitarbeiter §ender Vergütung

\roderation Digitalleslival 25 06.2022 !,oderaiion \roderator 6
nor / mor JUmp / mor >pu(
',loderalion ncbenberufl ich

\4odeBlion Glasfeserfcrum 29 06.202i Voderation \,loderatcr 5 r Modera

Mod€ratioo Tag der Deutschen Einheit 1,-3.1O.202 'vl o de ra tion (oderalor 3
{renns rnunngen /
Moderalion nebenberu,lich

Vqdera(ion EFRE-Jahresveranslallung 03.11.202i tuloderstion 4

mdr Kiassik / Kullur / DLF/Deil{sche Welle
:v / ZOF / ARD/ tüDR / Mo.lcration
rebenbeni0ich

2ß23

! ZAf I AROI MDR I Moderation

35.056,59 €Gesamtsumme:



Kleine Ani-rage Nr. il5.i0 drs,qbgcorCneteil Jefls Cottr {AfD}
Aufträge von Thüringer Ministerien und iiachgeordlrelen Elnricltlungen an Ä?itErbeiter von [ledi.nuitternehmen
,li*i: L;l,,ar.t{;tlt-Thilr'irtq,{r [r!inielati{iniL:].ÄDr,a., Siii;rl.ie, fiaruildfteir-l:t1;jtl rrrri F;rr:ii, ilMÄtGaiji
FFqe 1-2:
lch l.age die L3ndesregieruilg
1. Gab es in den lelzten fünf Jahren vergütet: AuflräEe (z.B füi tuloderatiofl.Präsenialicn, Be.ahrng,
E:perlisen, lnleryielrs. Rhetodk- oder Sprachtrainiß9 usrv,) von Thüringer lvlinisierien oder
n3chgeor Cneten Einrichtungei cjer Landesvamalluf,g än ireie, festangeslelltg, neben- odEr
hauplberutliühe N'liiefoei(er öflen(lich-rcDhllicher SEnder v/ie MDR. ZDF oder Dertschlandradio und y/En0
ja. welche

{bitae nach Auftrag und Datitm, Ministerium/Einrichtung, Arl des Auitrags, Mitarbeitpr,
vorantuortlichern Serder soyrie llöhe dor V!rgüturg aUiiisten)?
2.GabesindenleiztenfünfJahrenvergilteieAuilräge(zg IürtdodeElioo,präseDtation,EerarunE,
Experlisen, lnietuiews, Rheiorik- oder Sprachttaining usiy,) von Thiiringer Minjsieri?n oder
nachgecrdnelen Einrichl{ngen der Landesveüallung an freie. lesl?ngestellte, neban- oder
hauptbenJfliche Mlia0eiler orivairechiliclj ved€ssier P.undiunksendsr, Zsitungen oder sonsliger
Lredienuntsmehmen, und v/enn Ja, weläe (i:itie nach Auftrag und Oatum, f,.linisteilum/Einrichtuf,g,
A11 des Auftrags, .Mitaöeltet, vefanteofllichem MedienuDternehmen soryie Höhe der VergütNilg
atll is le n )?

Autrräg BätuEl Art des Auftraqs M ita rb ei'tc r Seßder Verg Li tun q

iIVIASGFF 06 02.201a
tlcderalicn Fachtag "EiN FALI FÜR Z! /El -
lochiisikomanagernent els Chance und Heiau sforderung"

Mila,teiler 1
l-andesw4lle
Th0ringen

TT.,ASGFF 0s 0s.?01 vloderälaon 'rei9r Joumälisi i.ä. mdr

AuftraE Dstüm Arl ds5 Autträqs Mitarbeiter Sender Ve rgti hroq

Auftrag Datufi Ad des Auflraos Mi(arbeiter Se0 d6 r Verq0tußq

Zur Wahrung von Ggschäflsqeheimflissen r/urde die Sumne i'rbei den Gesämlzeiiraum
Gesamtsumme: 1.33s,00 €



Kleifle Anflage Nt. 4540 des Abgeordoeten Jens Cotta (AfD)
Aufträge von ThürinEer ß4inisterien und nachgeordneten Einrichtungen an i,{itarbeitei yon Medietlunteroehmen
tiier: üh'::sir:irl Tlriirinilar Mirister;rnt für'anr:rsi.r, L:m§,,:lt iJ[{ fint(irsr.iltrtz {TMr.]l!i,tl
Fraqe 1-21

lch fr6ge die Landesregierung
1 Gab es in den letzien fünfJahren vergüteie Aufiräge (z B filr l(loderatioo.Präsentation,
Beratung, Exp€flisen, ln{erviews, Rhetorik- oder Sprachliaining usw ) von Thüringer Ministerietr
ociei nachgscrdneten Einrichtungen dei Lanclesven'raltung an freie, festängesteilte, neben-
oder lra,Jptberufliche [4ilartJejtoiöffentlich-rechtlicher §enCerwie M0R, ZDF oder
0euischlandradio und wenn ja, vJeiche
(bitte nach Auftrag ufid Da(um, Ministeriun Einrichtung, Art des Auftrags, lllitarbeite:',
verantwortlichem §ender sowie Höhe der Vergütung auflisten)?
2 Gab es in den le',zten fünf Jahren vergütete Aufträg3 (2.8. für Moderation, PräsBntatiofi,
Beratung, Expedisen, lnteruiews. Rl,'etorii(- oder Sprachtraining usw.) von ThürinEer tulinisterien

oder riachgeordneten Einrichtungen der LandesveMaltung an Freie, festangesi.ellle, neben-
oder haupl.berufliche Mitarbeiter privatrechtlich verFassier Rundfunksendsr, Zeilungen oder
sonstiger Medienuntemehrr,en, und wenn Ja, welche (bifte nech Auftrag und Datum,
Ministerium/Einrichtung, Aü des Auftrags, .il!itarbeiter, verantwortlichem
M?dienufilernehmen sowie Hölre der VergiltuDg auflisten)?

Auftraq Da+Jm Art des Auftrages Mitarbeiter Sender Verglitunq
T}'UEN Aug- 1g Voderation )etscn 

1 MDR

Tl,lUEN Auq, 1 \4oCeration )eßon 'l mdr

IMUEN Aus 1 !loderation Person 2 AitE
rMUEN Seo 1 Vortiag Pergon 3 freier Journalist

Auftraq Daturn Art des Auftrases Mitarbeit€r Sender Verga.ituflg

IMUEN uez 2t-) lvloderatior PBrson 4 MDR Thüringen

Äuftraq Datum Art des Auftrages M ita rlre iter Serrder Verqütunq

TMUEN ot<t.22 Nrloderation Person'1 rdr
TMUEI..I ot<i 22 [4oderaticn Peison 6 nCr

II.4UEN okt 22 trloderation erson § mdr

Zur WahMg von Geschäftsgeheimnissen wurde die Summe über den Gesamtzeitrailrfl gebildet.



Kleine Anfrage Nr.4540 des AbgeordReten Jens Cotta (AfD)
Aufträge vcn Thüringer Ministerien und nachgeördneten Einrichtungen an Milarbeiter von Medienunternehmen
Hier; Übersicht Thüringer Ministeriurn für lnfr.lstruktur und Landwirtschaft (TlüiL)
Fraqe 1-2:-
Ich frage die Landesregierung
1' Gab es in den lelzten füni Jahren ve.gü[ele Auiträge (2.8. für ft,lodeEiion,Piesaniation, Beratung,
Expertisen, lnlervie',vs, Rheiorik- oder Sprachtraining usu) vcn Thüringer l',,tinisieiiEn oder
nachgecrdneten Ei»richlungen dar Landesveni/aliung an fr-€ie, festengestellte, neben- oder
haupttrerufliche fulitarbeitel ötfenilich-rechtlicher Senderwie MDR, ZDF oder Deutschlandradio und
\,.,/enn ja, welclte

{bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrictrtung, Ari des Auftrags, tiitarbeiter.,
verantwortlichem Sender sowie Höhe der VerEütung auflisten)?
2,GabesindenleklenfünfJahrenvergüteieAuflräge(zg Fürtloderalion.Präseniation,Beralung,
Experlisen, lniervieyvs, Rhetorik- oder Sprachtraining usw ) von Thüiinger Minisierien oder
nachgeordneten E;nrichtungen der Landgsvendaitung an tiaie, iestangestellte, neben- ocler
hauplberufliche Mitärbeitef privairecl]llich verfassier Rundlunksender, Zeitungen oder sonstig3r
Medienunternehmen. und wenn Ja, u/elche (b[{te nach Ar.lftrag und Oatum,
htJnisterium/Einrichtung, Aft des Auftrags, .Miiar[)eiter, verantu/oftiichem Medienunternehmen
sowie Höhe der Vergütung auflisten)?

Landeswetibewerb "Unser Eod hat Zukunft' 20'13

Datufil Ärt des Aufirags Veroüturio
IMIL./THVS 23.06.2021 Voderalion LEAllEft PR-Tour. 0'i.07.2021 Afl em Jour.nalist 3 qntenne Thürinqen

TMIL/THVS 27.07 ,2C21
It/odera{ion LEADER PR-Tcur. 03 08.2021 Rhönblick
OT Betienhausen Joumalist 3 \nt€nne Thürjnsen

TMIIJTHVS ?4.08.2021
L{oderälion LEADER PR-Tour, 21.O9.2o21 Weirnar OT
riolzdori Jcumalist 3 Antenne ThürinEen

TMIUAbt.4 1.14 -31 't0 21
12 Thüringer GIS-Fcrum am 21.10.21,
Veranstaltußgsorganisation und -durchführun_o Joumalist {

Land9slilrndienst
Ihürinqen e, V-

Daturr Art des Auftra4s Verqüiuns

TMIUM3 01.05.?-o?-2
Prcgramfti Bühfle zum Auftakt §tadtradeln 2022 in
StaCtilm Name nich[ erfassl licchschulfilmc,,ub e. V.

schäfisgeheimnissen wurde dia Summe über den
Gesamtsumme: 36.939,20 €

A1§lrea Ad des Auftraqs Mitarbeiter Send e, Ve ro iituno
llflt_/M3 :/416 Vloderarion AgraNova )urnalrsl 1 vtDR ThünnAen

Tt\4lUM3 19.-?8.ü 2A19 (odeiation IGW 2018 loLrrnalist 2
m Auftrag von
-andeswelle Thürinoen

-MlL/Ref. 36 ",3.11,2018 lournalist 3 \,1OR Thürinoen
MIUAOI, 5 t?.112018 vlo0eraltor: tnuflnger 4 !nna Ihilnnnen

Ari Ces Airftraos :unfl

rMIL/M3 19 -)7 i1 )fr1c ,/oderaüon IGVV 2019 Joumalist 1

rN4lURef.32 '16 09 2C1!
/olirag und Modeaation Podiunrsiiskussion Tagung
lisikomamangemeni in der Landwi(scheft loumalist 2 vllJR-Metaorolooa


